
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  26.04.2016 

 

                                                                         VERBALE 

  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 

 
L’anno 2016, di Martedì  26 Aprile la Prima Commissione Consiliare  è convocata alle  ore 10.30 
presso la sede della Seconda Commissione Consiliare  al terzo piano di Palazzo Vecchio per 
trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della Presidente; Approvazioni verbali 

precedenti sedute; Analisi sul rendiconto per l’esercizio finanziario 2015; Varie ed 

eventuali. 
Assume la presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei   
signori consiglieri 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Sono inoltre presenti la Coordinatrice d’Area Risorse Finanziarie Dott.ssa Ristori e la Dirigente 
Dott.ssa Francesca Cassandrini. 
La Presidente Del Re apre la riunione alle ore 10,45 ricordando l’oggetto della riunione inoltre  
mette  a disposizione della commissione i verbali delle sedute precedenti; da così la parola alla 
dottoressa Ristori per l’illustrazione  dell’atto n. 172/2016.  
La dottoressa, si rimette a quanto già precedentemente  illustrato dall’Assessore Perra riguardo 
l’armonizzazione sul bilancio.  Sul tema della formazione fa presente  che sono stati effettuati vari 
moduli che hanno interessato e coinvolto  complessivamente circa   260 dipendenti. 
La Consigliera Giuliani entra in riunione alle ore 10,50, il Consigliere Giorgetti esce alle ore 10.55. 
Inoltre, sottolinea alcuni aspetti che hanno generato l’avanzo di amministrazione. 
Il Consigliere Grassi fa alcune considerazioni su questo aspetto. 
Il Consigliere Ricci lascia la riunione alle ore 11,10. 
Il Consigliere Cellai sottolinea il fatto che la dottoressa Ristori ha fatto alcune considerazioni assai 
diverse da quelle riportate dall’Assessore. 
 La Dottoressa Ristori evidenzia il fatto che lei ha esposto alcuni aspetti tecnici che l’Assessore non 
è tenuto a conoscere. 
La Dottoressa Cassandrini e Ristori rispondono ad ulteriori osservazioni fatte dal Consigliere Grassi. 
Il Consigliere D’Ambrisi lascia la riunione alle ore 11,40. 
La Dottoressa Ristori conclude con ulteriori precisazioni sul consuntivo, sottolineando lacune e 
difficoltà che si sono presentate nel 2015.  
La Presidente Del Re chiede se la maggiori entrate non previste non dipendano anche dal recupero 
dell’evasione. 
Risponde la Dottoressa Cassandrini.  
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La Presidente Del Re, non essendoci ulteriori osservazioni, procede con l’approvazione dei verbali 
precedenti.  
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
Al termine, la Presidente Del Re ringrazia gli intervenuti  e  chiude la seduta alle  ore 11.50. 
Verbale letto e approvato in data 17.05.2016 
 
 
 
 
 
 
  

     
        Segretario                                                                                                        Presidente                            
 Alessandro Brazzini                                                                                             Cecilia Del Re 

                                                                                                    
 

 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                     
                   Prima Commissione  Consiliare - Palazzo Vecchio – Piazza della Signoria – 50122 Firenze –                  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi A. Ceccarelli 

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti  

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  


